



**INNOVÁCIÓS ÉS TECHNOLÓGIAI
MINISZTERIUM**

HIZÓ FERENC

KÖZSZOLGÁLTATÁSI FEJLESZTÉSEKÉRT FELELŐS HELYFETTES ALI MINISZTER

Iktatószám: KIEFO/32415-1/2020-ITM

Király András
elnök úr részére

Helyiipari és Városgazdasági Dolgozók Szakszervezete 2000

Dr. Csepregi István
igazgató úr részére

Köztisztasági Egyesülés

Email

Tárgy: Válasz a HVDSZ 2000 Szakszervezet és a Köztisztasági Egyesülés közös, a pandémiás helyzettel összefüggő, a hulladékgazdálkodási közszolgáltatókra nehezedő többlet feladatok finanszírozására vonatkozó javaslataival kapcsolatban

Tisztelt Elnök Úr!
Tisztelt Igazgató Úr!

Engedje meg, hogy a 2020. március 25-én kelt elektronikus úton megküldött levelével kapcsolatban – amelyben a pandémiás helyzettel összefüggő, a hulladékgazdálkodási közszolgáltatókra nehezedő többlet feladatok finanszírozására vonatkozóan tesz javaslatot – az alábbiakról tájékoztassam.

A hulladékgazdálkodási közszolgáltatási ágazatban dolgozók munkája emberfeletti és nélkülözhetetlen a jelenlegi pandémiás helyzetben, melynek elmaradása további nemkívánatos, a hulladék nem megfelelő elszállításával vagy kezelésével esetlegesen összefüggő közegészségügyi következmények kialakulását vonhatná maga után. Egy ilyen helyzet kialakulásának vagy esetleges veszélyének elkerülése mindannyiunk közös érdeke.

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (a továbbiakban: Ht.) 32/A. § (1) és (2) bekezdései alapján az állam a hulladékgazdálkodási közszolgáltatással kapcsolatos

közfeladatai koordinálását az NHKV Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zrt.-n (a továbbiakban: NHKV Zrt.) keresztül látja el.

Az NHKV Zrt. a veszélyhelyzettel kapcsolatban azt a tájékoztatást adta, hogy a rendelkezésére álló naponta frissülő adatok szerint több közszolgáltató ebben a pandémiás helyzetben egyes a Ht. 42. § (1) bekezdése alapján ellátandó feladatát – kényszerből, illetve a munkavállalói védelme érdekében – nem látja el (például számos ügyfélszolgálat vagy hulladékudvar került bezárásra). Fentiek, valamint a pandémiás helyzet esetleges elhúzódása, fokozódása miatt várható, hogy a kezelés/ártalmatlanítás költségei is lényegesen csökkenni fognak (például a lomtalanítás mellőzése, mechanika és a mechanikai és biológiai válogatók leállása, a szelektív gyűjtés intenzitásának csökkenése, stb.).

Az említettek alapján megtakarításra kerülő üzemeltetési költségek feltehetően meghaladják a pandémiához köthető levélben hivatkozott költségelemeket, így önmagában a járványügyi helyzet nem teszi indokolttá a közszolgáltatók többletfinanszírozását. Az NHKV Zrt. azt is leírta válaszában, hogy feljük egyik közszolgáltató sem jelezte, miszerint anyagi okokból nem tudna védőfelszerelést beszerezni és a dolgozóknak biztosítani.

Az NHKV Zrt. mindent megtesz annak érdekében, hogy a közszolgáltatók feladatukat a jelenlegi helyzetben is folyamatosan ellássák és a közszolgáltatás esetleges kiesése ne fokozza a járványügyi helyzetet. Ennek érdekében:

- felgyorsította a közszolgáltatók likviditási helyzetének javítása céljából a 2019. évi negyedik negyedévi díjak és a 2019. évi második félévi költségfelülvizsgálathoz kapcsolódó kifizetéseket,
- mindent megtesz a közszolgáltatás ellátásához szükséges védőfelszerelések központi biztosításáért és
- a fertőtlenítő szerek központosított beszerzése és a közszolgáltatókhoz való eljuttatása megkezdődött.

Tájékoztatom a pandémiás helyzettel összefüggően felmerült költségek elszámolhatóságával kapcsolatban, hogy a Koordináló szerv által fizetendő hulladékgazdálkodási szolgáltatási díjról szóló 13/2016. (V. 24.) NFM rendelet (a továbbiakban: Díjrendelet) rendelkezései szerint a költségfelülvizsgálati eljárás során lehetőség van olyan, a közszolgáltatás ellátásával közvetlenül összefüggő költségek elszámolására, amelyeket nem finanszíroz az 1. számú melléklet szerinti díjképlet (a fajlagos díj felső korlát mértékéig).

A Díjrendeletben a negatív tényezők figyelmen kívül hagyó normatív szabályozás kiadása jelenleg nem időszerű, azt a pandémiás helyzettel és a közszolgáltatók azzal kapcsolatos működésével összefüggésben indokolt majd a továbbiakban vizsgálni.

Fentiek alapján a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás finanszírozását szolgáló szolgáltatási díjrendszer újabb, ad-hoc átalakítását a pandémiás helyzetre tekintettel nem tartom indokoltnak és időszerűnek. Tekintettel arra, hogy a járványügyi helyzet napról-napra változik kérem, hogy az NHKV Zrt. felé a körülményekben beállott változásokat folyamatosan szíveskedjenek jelezni, amely lehetővé teszi az azonnali, szükséges mértékű és megfelelő intézkedések meghozatalát.

Tájékoztatom arról, hogy a számviteli törvény szerinti beszámoló és mérleg nem személyesen történő jóváhagyásával kapcsolatos kérdés jogi szabályozása a Kormány tagjainak feladat- és

hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) Korm. rendelet 64. § (1) bekezdés 11. pontja szerint a Pénzügyminisztérium feladat- és hatáskörébe tartozó kérdés, melyre tekintettel a javaslat továbbításra került részükre.

A továbbiakban is állva szíves rendelkezésére,

üdvözlettel:


Hizó Ferenc
helyettes államtitkár



Budapest, 2020. *október 30.*